

POZIV: "SAVJETODAVNI DETEKTIV" - BIT ILI MIT?

Život je kažu - bolji (ili gori) od fikcije

I tako dok se svijet suočava s hordom jahača apokalipse, biblijskih i manje biblijskih proporcija poput pandemija, elementarnih nepogoda, pošasti, gladi, rata, recesija i političkih sunovrata, jedan detektiv iz malene sredine, prvi, a možda i zadnji u povijesti iste, u svojim suterenskim antiknim katakombama figurativno svira...

— Stefan Romić, dipl.iur., detektivska agencija Inquis&Tor i član HRPD

DETEKTIVSKI KONZALTING, iliti konzultant detektiv? Još preciznije savjetujući ili savjetodavni detektiv - literarni mit? Ili nehodična praksa i realitet manje nego više ambicioznih privatnih detektiva u našem malom društvu.

Spomenuta sintagma vuče svoj korijen iz života najpoznatijeg fiktivnog ili najpoznatijeg uopće detektiva - Sherlocka Holmesa koji svojom renesansnom svestranošću, nepogrješivim instinktom, briljantnim umom i znanstveno-tehničkom erudicijom rješava i razrješava sve probleme koji mu se padastru bez obzira na njihovu složenost i provenijenciju. Uz navedene imponirajuće karakteristike, svaka paralela i sam spomen Holmesa je također i najveći kliše detektivske struke, stoga će uvjeren sam svaki generalno osviješteni i samosvjesni kolega uredovno okrenuti par krugova očima na dati "kompliment". No ipak, je li tzv. "Šerlokovski" *modus operandi*, pristup praksi te na kraju i sam bussines model moguća 'fantazija' na još uvijek, u potpunosti (idejno) nerazvijenom tržištu (privatnih) detektivskih usluga? Prema mišljenju i iskustvima autora, pomalo i ponekad, a ponekad



i počesto - i "Da". Naravno tu već, na samom praskozorju literarnog romaniziranja struke, svaka sličnost s glavnim literarnim osloncima koji su naposljetku svoje 'krimfantastične' živote živjeli i proživjeli u intrigantnom bezdanu mašte A. Christie i A. C. Doylea - prestaje, ali

ne prestaje, niti nestaje ona osnovna esencijalna, životna poveznica ljudske prirode - prožete: znatiželjom, ljubomrom, častohlepljem, istinoljubljem, strahom od nepoznatog, ponekad i paranojom, samoodržanjem, te meni osobno najdražim i najbitnijim - imperativom pravde tj. pravednosti.

Izgubljeni stav

Ukoliko "uspješno" raskrстите s korporativnim sektorom, industrijskom 'pro et contra' špijunažom, "bezdušnim" kapitalističkim poslovnim subjektima nakanjenim ka zlostavljanju svojih nevinih malih nepotkradajućih zaposlenika i pustite da

vam se rijeka ljudske muke i problematike nesmetano poput Smetanine Vltave izlije u čekaonicu, vaš unutarnji "Sherlock" će neupitno biti probuđen, zazvan i isprovociran. I to ne bilo kako, a najmanje bezlično i benigno, već gotovo na razini mračne poetike samog praoca

